

广州海珠城管精心护航第135届广交会

提升景观品质 维护市容秩序

广东建设报讯 记者陈欢，通讯员成广聚、刘家灏报道：近日，第135届广交会在广州琶洲国际会展中心开幕。为高标准落实城市管理保障工作，广州市海珠区城管部门以市容景观品质提升、环境卫生精细化管理、市容秩序规范有序为重点，全力营造干净整洁城市环境，为第135届广交会保驾护航。

勤清扫，提升城市颜值

展会期间，海珠区城管部门全面提升环境卫生保洁质量。通过网格化管理，每天对会展片区主次干道，广州塔、海珠湿地、中山大学等重点区域，以及广州大道、新滘路、科韵路等重点路线进行精细化保洁，采取扫、吹、洗、磨、擦、抹、捡、巡等清扫保洁方式，确保重点区域环境卫生面貌焕然一新。

据介绍，展会期间，海珠区一方面抓好常态化保洁工作落实，每天出动主次干道、河涌、公厕及人行道冲



广州海珠城管对广交会场馆周边实施机械化保洁（通讯员供图）

洗打磨人员1400余人次、大水车约70辆次、小型作业车约70辆次、保洁船近140艘次，确保核心区“席地可坐”，重点区“路见本色”，常态区干净整洁。另一方面，划分广交会及周边片区为6个网格（广州塔、会展、猎德、新港

东、阅江一、阅江二），每个网格配备50人左右；落实广州塔、会展片区18小时保洁，每周冲洗打磨2次。

强巡检，维护市容秩序

考虑到展会周边人流量大，对环境秩序要求更高，海珠区城管部门在做好常态保障的前提下，通过加派人手，强化督导检查，全力做好展会周边、嘉宾活动区域、入住酒店周边、商务及考察沿线市容环境秩序保障工作。同时，重点整治琶洲会展中心展馆各出入口、地铁口及周边各主次干道占道经营、乱摆卖等影响市容环境秩序的行为。

在展会期间，海珠区城管部门以琶洲会展为中心，辐射新滘路、新滘中路、广州大道南等重点保障路段，全面开展建筑物外立面和道路沿线绿化带户外广告、招牌大排查，对违规设置、陈旧破损、存在安全隐患等广告招牌登记造册、翻新加固或进行拆除。同时，加强燃气安全隐患排查工作，严格把好用气安全关，压实燃气企业主体责任，确保各项燃气设施运作状态正常。此外，建立应急保障队伍，储备应急人力并配备应急车辆、工具等，随时待命处理突发应急保障任务。

广州市生活废弃物管理中心党总支联合企业组织爱心捐赠

“小物件”传递浓浓“帮扶情”

广东建设报讯 记者陈欢，通讯员成广聚、闫家琪报道：为改善雷州市东里镇白岭小学阅读资源不足、信息化教学设施落后等状况，近日，在乡村振兴驻湛江雷州市东里镇帮扶工作队的积极协调下，广州市生活废弃物管理中心党总支联合广州市朗坤环境科技有限公司党支部在东里镇白岭小

学举行了爱心助学公益捐赠活动。

今年3月份以来，广州市生活废弃物管理中心党总支号召广大党员积极捐赠适合小学生的课外书籍、衣服、文具等，用简单“小物件”传递浓浓“帮扶情”。广州市朗坤环境科技有限公司党支部则为学校定制了一批高性能的台式电脑，还选购了篮球、

足球、羽毛球等体育用品。在捐赠仪式上，广州市生活废弃物管理中心党总支和广州市朗坤环境科技有限公司党支部代表向白岭小学捐赠了台式电脑一批、图书300余本、学习用品150余件、体育用品60件以及衣物100余件等。

据悉，本次捐赠的所有图书均根

据小学生的阅读需求进行严格筛选，内容涵盖传统文化、经典名著、科普知识、故事绘本等多个领域，每一本书都符合外观整洁、内容完整、积极健康的标准。此外，捐赠的衣物和文体用品也经过精心挑选整理，确保每一件都符合小学生的使用需求和安全标准。

南沙举办生活垃圾分类创意集市

广东建设报讯 记者陈欢，通讯员成广聚、周铁军、吴钰媚报道：近日，广州市南沙区生活垃圾分类管理联席会议办公室在南沙区市民广场举办生活垃圾分类创意集市活动，吸引周边数百市民参与。市、区城管部门和南沙街道办有关负责人出席活动。

据介绍，集市以“旧物换新颜，

减量焕新生”为主题，以“跳蚤市场”为主要形式，设置了旧物换享区、旧物改造区、游戏区等特色区域。在旧物改造区，市民们发挥奇思妙想，对闲置纸袋进行改造，展现了一件件童趣盎然且兼具实用性的物品，使垃圾成为资源，让旧物重新焕发光彩。

活动现场还设置了飞行棋闯关挑战、垃圾分类掷飞镖等定制趣味游戏关卡，让市民们在游戏中进一步了解垃圾分类知识。

在活动中，市民们还可以现场注册成为生活垃圾分类志愿者并加入对应的志愿者队伍，逐步壮大志愿服务力量，带动更多居民养成分类投放的

好习惯。

本次生活垃圾分类创意集市，为居民群众量身定制参与度高、趣味性足、互动性强的宣传活动，打破了传统的宣传模式，让生活垃圾分类减量教育在实践中传达至每一个参与的市民朋友，推动全社会形成绿色低碳生活新时尚。

中山

拆除460个隐患广告招牌

广东建设报讯 记者陈小珊报道：近日，中山城管系统对存在安全隐患的户外广告（招牌）设施开展全面排查整治行动。行动开展以来，全市共拆除遮窗、高空、残旧等存在安全隐患户外广告（招牌）设施460个，拆除面积逾11000平方米。

本次行动重点整治范围为各镇街辖区内的主次干道、高速公路沿线及其进出口、客运（高铁、公交）站、景区、商圈、学校、广场等人员密集地区，以及老旧社区、背街小巷、城乡结合部等区域。

“我们重点整治多业态混合生产

经营场所、生产经营性小型场所以及人员密集场所等区域建筑外墙的户外广告（招牌）设施。”中山市城市管理和综合执法局有关负责人表示。

行动期间，各镇街按要求对辖区内户外广告（招牌）设施开展“拉网式”排查，严格按照“八个一律”要求，对建筑外墙遮挡门窗的户外广告（招牌）设施组织拆除。同时，广泛宣传动员，向户外广告（招牌）设施业主普及相关法律法规，对垮塌移位、高空坠落、线路裸露等安全隐患问题，落实限期整改或拆除措施。

佛山禅城

拆除2000平方米大型铁锈皮屋

广东建设报讯 记者陈克正报道：近日，佛山市禅城区深村某地块内的一大型铁锈皮屋被依法拆除，拆除面积约2000平方米。

此次拆除的铁锈皮屋位于石湾镇街道深村村，临近文华南路。该地块长期集聚着用铁皮搭建的废品收购站、餐饮以及各种维修工程档口，锈迹斑斑，不但影响城市形象，还存在极大的安全隐患。

从今年1月份起，佛山市城管执法局指导禅城区城管执法局、石湾镇街道综合行政执法办按照“先易后难，分步推进”的方法，陆续对

该地块的铁锈皮屋进行拆除，但此宗铁皮屋当事人拒不配合整改，一直未能完成拆除。经多方工作人员与村委会、当事人积极沟通，通过不断普法宣传，当事人最终愿意配合拆除。

本次拆违行动，是2024年二季度禅城区拆除的首宗大型违建，也是佛山市城管执法局联合禅城区落实“百千万工程”、推进“城市环境品质提升行动”的具体体现，同时也为为期3个多月的禅城深村文华南路地块上2万平方米铁锈皮屋拆除工作画上圆满句号。